

Los fasciosos han tenido que retroceder en el sur de Madrid

EL ORDEN PUBLICO
UNA ACERTADA MEDIDA
DE GOBIERNO

Es lamentable en extremo que a las presentes alturas de la guerra civil, y precisamente cuando al frente de los destinos de la nación se halla un Gobierno que es auténtica reproducción del sentir del pueblo en armas, por estar representados en él, sin exclusión ninguna, todos los sectores de la opinión antifascista, de modo tan solidario que no se ha conocido hasta la fecha, todavía tenga que constituir motivo preferente de comentario todo lo que atañe a los fundamentales temas de autoridad y disciplina.

En su número de ayer «El Socialista» enjuicia acertadamente la cuestión, en términos tan categóricos y contundentes que no admite contradicción. Ante el imperativo común de abatir al fascismo y ganar la guerra tienen obligadamente que supeditarse hoy en día otros muchos afanes, por trascendentales que sean, y que ya encontrarán ocasión de exteriorizarse en momento oportuno y en situación adecuada. De esto no puede inferirse, ni mucho menos, que alguien tenga que plegar sus banderas, ni tampoco que las organizaciones sindicales, aun en sus grupos más extremistas, desvirtúen su propia significación revolucionaria y den al olvido sus reivindicaciones de clase.

La afirmación del colega «somos gubernamentales del Gobierno en pleno», es un completo acierto. No se puede decir con mayor justicia que el actual Gobierno es un todo orgánico y, por exigencia de las circunstancias, un conjunto indivisible, al que todos los ciudadanos deben obediencia y subordinación. Bajo su dirección es forzoso que trabajen conjuntamente, animados por idéntico ideal, el mismo que enlaza con solidaridad indestructible a los milicianos en las trincheras, todas las actividades del país, dispuestas siempre a acelerar hasta el máximo el ritmo de la labor de todos los días para abreviar el lapso de tiempo que nos separa de la merecida y deseada victoria.

Hoy puede afirmarse rotundamente que en derredor del Gobierno está España entera, y a él hay que dedicar la adhesión más fervorosa para desbrozar el camino por donde ha de conducir con paso seguro y preciso, sin prisas, pero sin pausa, a un pueblo hasta el tráfago decisivo. Hay bastantes dificultades que superar, numerosos obstáculos que altan, demasiados entorpecimientos que superar, todo ello evidentemente en volumen muy superior a lo que fuere deseable, para que contribuyamos nosotros mismos a aumentarlos. ¿Será menester que exponamos nuestro dolor ante los ataques que un importante órgano de la opinión obrera de nuestro país viene dirigiendo a uno de los actuales ministros, quien, a falta de otro homenaje, siempre merecido, es acreedor al respeto de todos? Dada la constitución actual del Gabinete, una crítica acerba, cual la comentada, afecta por igual al crédito de los restantes ministros y daña al Gobierno entero, que es a quien competen las últimas decisiones.

Nunca será tiempo malgastado el que se invierte en afirmar el deber de contribuir en la medida de nuestros ánimos a acortar la duración de la lucha, ofreciendo para ello al órgano legítimo del Poder, con inquebrantable fe en la victoria y obligada disciplina en el acatamiento a sus órdenes, nuestra adhesión, en la inteligencia de que así y sólo así contribuímos con eficacia a derrotar al enemigo. Y si cualquier actividad de Gobierno exige de todos la ayuda más solícita, hay una cuestión que, por afectar al crédito del Gabinete, reclama con superior apremio la asistencia y la cooperación. Nos referimos al orden público. Primero con la creación de la Junta de Seguridad y ahora con la decisión de unificar en un solo Cuerpo las fuerzas encargadas del orden y la vigilancia, se da un paso decisivo para afianzar y robustecer la autoridad y eficacia del Poder público.

Que ésta y cualquier otra medida que se adopte y contribuya a la defensa energética del régimen obtengan el aplauso y la colaboración decidida de todos los ciudadanos.

También se han mejorado nuestras posiciones en el sector Boadilla-Pozuelo

PARTE OFICIAL RADIADO DESDE
EL MINISTERIO DE LA GUERRA
A LAS VEINTIUNA TREINTA

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector sur del Tajo, la aviación fasciosa bombardeó cobardemente en Madrideras casas de humildes campesinos, sin que afortunadamente este hecho salvaje ocasionara víctimas.

En Aranjuez, un pequeño ataque de caballería fasciosa en el sector de Casa Higuera y Casa de los Conejos fué rechazado enérgicamente.

En Mocejón, al efectuar el enemigo un reconocimiento, fué ametrallado por nuestros milicianos, obligándole a replegarse.

En el sector de Somosierra, alguna actividad de la artillería fasciosa, sin consecuencias en nuestras líneas.

Ayer noche, mediante un audaz golpe de mano, nuestras Milicias mejoraron sus posiciones en el sector sur de Madrid, haciendo retroceder a los fasciosos. El enemigo intentó atacar por Villaverde, siendo contenido y rechazado.

En el día de hoy han sido mejoradas nuestras posiciones en el sector de Pozuelo-Boadilla, consolidándose nuestras líneas y enlances.

La aviación republicana ha efectuado diversos vuelos de reconocimiento y vigilancia.

En los demás sectores, sin novedad digna de mención.

La Artillería leal incendia la fábrica de armas de La Vega

El enemigo es desalojado de todas sus posiciones del Puerto de Somiedo

Gijón, 21 (230 m.).—Hoy ha sido un día muy feliz para nuestros artilleros que demolecieron su maravillosa perla.

Desde primeras horas las baterías de San Esteban de las Cruces abrieron intenso fuego sobre los edificios de la Fábrica de Armas de La Vega. A los pocos disparos, de uno de los edificios mencionados comenzó a elevarse una extensa columna de humo y el edificio quedaba envuelto en grandes llamaradas. El caso continuó con mayor intensidad. El incendio tomaba poco después un aspecto pavoroso. Sin duda los proyectiles que tan certeramente cayeron en la fábrica incendiaron el depósito de maderas destinadas para culatas, por lo cual el enemigo tomó proporciones extraordinarias.

Hasta mediodía continuó el fuego artillero sobre la fábrica de La Vega. A primera hora de la tarde ardían casi todos los pabellones. Al llegar la noche pudo observarse que las llamas descendían por haber quedado completamente destruidos la mayoría de los pabellones.

La pérdida de la fábrica tiene una gran importancia. En época normal abastecía de fusiles y ametralladoras al Ejército del Estado, y ahora trabajaba con mayor intensidad en la fabricación de armas para los fasciosos.

En Puerto de Somiedo han sido desalojados los rebeldes de todas sus posiciones de este sector. El enemigo huyó ante la sola aparición de nuestras fuerzas abandonando prendas de abrigo, municiones y víveres.

Con esta buena operación queda el Puerto de Somiedo limpio de enemigos. En nuestras posiciones de Pola de Gordón se han presentado dos soldados. En el frente de Luñones se presentó también un soldado, evadido de la posición enemiga de La Cadelada. Dijo que nuestros últimos ataques a esta posición han causado al enemigo enormes bajas.

Después del último ataque, las ambulancias trabajaron sin descanso, hasta bien entrada la mañana del día siguiente.

En la posición del Cristo de las Cadenas se presentaron dos muchachos evadidos de Oviedo. Manifestaron que en la capital asturiana no queda una persona de derechas de relieve social. Falta los víveres y también han llegado otras veinte personas evadidas de Oviedo.

Dicen de Pola de Gordón que un avión fascioso bombardeó ayer mañana el pueblecito de Lombra, matando muchos aldeanos.

Esta cobarda agresión ha causado gran extrañeza, porque se trata de un pueblecito sin importancia.

Nuestra aviación bombardeó el aeródromo leones de la Virgen del Camino. En esta zona de Pola de Gordón nuestros milicianos han realizado una atrevida incursión hasta las inmediaciones de Matallana, en la línea del ferrocarril de La Robla, donde fué detenido un tren que conducía varios vagones de carbón. Fué apresado el personal que venía en el convoy.

En los restantes sectores de los frentes de Asturias, sin novedad.—Feus.

POLITICA INTERNACIONAL

Por qué el fascismo le ha declarado la guerra al pueblo español

Tiene la guerra que sostiene el pueblo español contra el fascismo—el de fuera mucho más que el de casa—aspectos muy diversos. Se están poniendo de relieve a medida que la heroica resistencia del pueblo español prolonga el conflicto y mengua las perspectivas de victoria con que contaba la rebelión en el momento de producirse. Apenas si hay ya quien se recate en advertir que es esta una guerra en toda regla. Ha sido planteada en España—no por los fasciosos, que no pasan de ser un instrumento, pues entonces sería a lo sumo una guerra civil, sino por imperialistas innecesarios extranjeros—porque se más fácilmente esta primera etapa de un conflicto armado que esta a punto de entrar en una segunda fase.

El fascismo ha cometido un error de apreciación que ha venido a tener la amplitud de una equivocación mortal. Son demasiados estos meses de resistencia que le ofrece el pueblo español. Están a punto de acabar con su paciencia y de poner en tela de juicio el único punto de apoyo que el fascismo tiene: su capacidad guerrera. Están a punto de demostrar al mundo que el fascismo es un tremendo y espectacular espantajo que pretende ocultar la miseria y la desorganización a que ha sometido a los pueblos que han tenido la inmensa desdicha de verse sometidos a su odiosa tiranía. Para ponerse a cubierto, busca ahora dar mayores vuelos al conflicto, poner de relieve su carácter verdadero. ¿Por qué? A nadie se le ocultan las razones.

Después de casi cinco años de nacional-socialismo, el pueblo ale-

exposición de los fenómenos sociales que se derivan de la realidad. Y esto es lo que nos lleva a calificar de grave y angustiosa la situación del fascismo—el alemán sobre todo—, que marcha por la pendiente del fracaso desde su llegada al Poder, pero que marcha con paso acelerado desde que provocó la sublevación en España, confiando en que había de salir tan airoso como salió ya de todos los cometidos anteriores: la anulación de todas las cláusulas del Tratado de Versalles, la invasión de la cuenca del Sarre, las múltiples agresiones contra Danzig y contra algunos Estados vecinos, el incumplimiento de una multitud de compromisos, etcétera.

Franco ya tiene tres nuevos comparsas

Barcelona, 20.—Hemo: tenido ocasión de hablar con una persona ligada a Bélgica, que en nos ha manifestado que en Bruselas mantienen contacto más o menos directo con los fasciosos los diputados de la Liga Ventosa, Cambó y Vidal y Guirri.

Cambó se ha negado terminantemente a hacer declaraciones sobre la guerra española. En cuanto a Ventosa, ha hecho algunos viajes a Burgos para entrevistarse con Franco.—Feus.

IMPRESION DE MADRUGADA

Optimismo, sí; pero no tanto

Durante mucho tiempo los dominicanos han tenido "gaffe" para los republicanos. Los fascistas, después de oír misa, se lanzaban con nuevos bríos contra nuestras trincheras. Lo lógico, pues, era adelantarse a ellos y no darles lugar a iniciar sus ataques. Así se ha hecho ayer, y más que la acometida de nuestras tropas, que el alto mando aún no juzga oportuno movilizar, nuestra gloriosa artillería batió eficazmente, una vez más, la retaguardia fasciosa. El resultado es difícil de precisar; pero lo cierto es que durante el día no atacaron a fondo por ningún sector de Madrid.

Claro que estaban muy castigados de la noche anterior, durante la cual, en el sur de Madrid, se les desalojó de posiciones muy importantes. Y también, como dice el parte oficial, en el sector de Pozuelo-Boadilla se mejoraron nuestras posiciones, arrebatándonos una importante faja de terreno.

En todo el frente de Madrid se respiraba ayer optimismo y los milicianos rebosaban de contento. Pero no hay que dejarse impresionar por estos pequeños éxitos y no debemos dar al olvido que parte del avance fascioso desde Talavera a Madrid se debe a haber considerado la situación con alegría durante más de dos meses, en que el optimismo nos sobra por todas partes.

Por eso ahora no debemos incurrir en el mismo error. Y no hemos de olvidar que los fasciosos están a las mismas puertas de Madrid. Ciertamente la moral de los frentes ha variado y que ahora se combate con una energía y un valor que antes, por desgracia, ignorábamos, como acaso ignorábamos la magnitud de la lucha entablada, deslumbrados por la fácil victoria alcanzada en algunas poblaciones al sofocar una débil sublevación de militares españoles.

Bien está celebrar estos éxitos logrados por nuestras armas a las puertas de Madrid. Pero no perder la cabeza porque algunos italianos hayan corrido desorganizados ante nuestras fusiles, o porque los alemanos no den el resultado que ellos esperaban los jefes traidores y tengan menos acometividad que los moros o los legionarios. Si ayer ha ocurrido así, hoy o mañana pueden aguantar firme en sus parapetos o trincheras, ocasionando una desagradable sorpresa a nuestros milicianos, que se desahucen por el optimismo de algunos pueden llegar a creer que la cosa está ya resuelta, sin apenas tener que combatir.

Optimismo, sí; pero no tanto.

La misa de campaña con que quería el fascismo fortalecer el quebrantado ánimo de sus huestes sufrió ayer leve contratiempo

Al darle acompañamiento la artillería republicana, los moros y los nazis huyeron espantados, dejando bastantes cadáveres en el campo

Luce el sol con esplendor, dando realce a la blancura de la nieve que se alarga cuesta abajo hasta tocar las estratificaciones de la sierra. Empieza aquí a confundirse con un manto tenue de escurridiza niebla que se cierne sobre las bondonadas y envuelve los picados de las inmediaciones de Madrid por esta parte del territorio hoy tan codiciado por los fasciosos. Resiste la niebla, baja y floja, los rayos del sol que parecen diluirse al contacto con ella, formando una aureolada fosforescencia.

Pero este ambiente de sosiego, de tibia plácidez bajo las caricias de un sol magnífico, se turba pronto. Mira la gente hacia arriba. Aun en el lugar que de momento ocupamos, de alguna elevación, la visibilidad no es perfecta. Se siente el zumbido de motores por encima.

—Deben de ser "cazas".

Es probable. El roncón tronar de las explosiones dirige nuestra atención. Por allá, por Aravaca y por las Rozas, la niebla es a ratos más densa y más negra. Por allí están cayendo las bombas que el fascismo extranjero envía para intimidar a este pueblo de héroes.

Un grupo de soldados mira con despreocupado abandono a un lado y a otro. De momento, no tienen otra cosa que hacer. Siguen zumbando los motores. Y siguen oyéndose las explosiones.

Ya se ve el efecto que producen. La aviación enemiga ha dejado hace mucho de ser una preocupación en las filas de los defensores de la República.

—Como no encuentran lo que buscan—comenta uno—descargan con rabia sobre los poblados. Así podrán decir esos bárbaros a sus jefes que no han perdido el tiempo.

MISA DE CAMPANA

Mientras los aviones de bombardeo del enemigo se ensañan con la población civil, causando bajas entre indefensos niños y mujeres, la artillería leal bate una concentración rebelde. Los tiros son certeros. Desde un punto de observación se sigue el resultado de la operación. Hay pájaros, al parecer, que caen en todas direcciones. Queda un objeto en el campo. Al poco rato, cuando las condiciones de visibilidad permiten precisar un poco más, se puede saber de qué se trata.

Para disponer a los moros y a los nazis—por aquí se dice con insistencia que han entrado ya en acción los soldados que Hitler envió a Franco para cubrir los boquetes que en sus fuerzas han abierto nuestros bravos combatientes—para la ofensiva en preparación se iba a celebrar una gran misa de campaña. Todavía en el campo, de allá por donde creencia en la eficacia de las acciones comendadoras después del sacrificio espiritual. Pero hoy apenas si ha dado más resultados que el de completar el cuadro. Al sacrificio espiritual ha seguido el sacrificio físico. Los cadáveres aún tendidos por el campo parecen ser una prueba irrefutable.

—Mayor gloria de Dios—dice un combatiente a nuestro lado al escuchar los informes.—¿Cuándo habría de pensar que se le habrían de ofender incluso "moros rubios".

De momento, sólo de momento, el ataque ha sido desarticulado. Esta mañana de domingo no ha dado muy buen resultado. Pero el enemigo presiona con creciente ferocidad. Con una terquedad superada sólo por la firmeza inquebrantable de los defensores de la República.

DISCIPLINA Y CORAJE

—Por aquí están las fuerzas del general Perca—nos dicen en un puesto de guardia—son las fuerzas, hoy visto, bastante nutridas con muchos contingentes, a quien cabe militar supo infundir—para que su entusiasmo no se derroche inútilmente—una gran disciplina guerrera. No en balde de este hombre no se ha quitado de encima la ropa para descansar desde que partió para uno de los frentes más importantes de la Sierra.

—La guerra el descanso—dice—son términos difíciles de conciliar. Hay que pensar que se está siempre en mar-

cha, aunque lo manden a uno permanecer quieto en un sillón.

—¿Hay alguna novedad por aquí?—le preguntamos.

—Un poco de sueño—contesta, a tiempo que hostetiza el gorgoriteo—. Ya lo está usted viendo.

—Si le dijeran a usted un descanso de cuarenta y ocho horas para dormir a pierna suelta sería usted el hombre más feliz de la tierra, ¿no es eso?

—Si me diesen cuarenta y ocho horas para dormir les diría que gracias y me quedaría aquí.

—Este es el hombre figura ya bien conocida en la vanguardia del antifascismo español, que ha sabido infundir arrojo y disciplina a sus soldados, a este núcleo poderoso del nuevo Ejército del pueblo. Acaso desde que comenzó la guerra no se diese a quienes luchan a sus órdenes noticia más grata que aquella que anunció su ascenso a general.

MANERAS DE COMBATIR

En uno de los conatos de ataque que hizo recientemente el enemigo contra sus posiciones, sus soldados se pusieron a cantar a lo largo de las trincheras "La Internacional".

—¡Parécete increíble! Pero así fué en efecto. Con "La Internacional" se rechazó un ataque. Claro que había algo más—añade con gesto de abandono.

Y esto algo más eran los tiros certeros que hicieron sus hombres aprovechando el instante de titubeo que experimentó el enemigo al ver que los combatientes de la República, a quienes pensaban sorprender, les esperaban cantando. Volvió el enemigo al punto de partida. Pero no volvieron todos los que de él habían salido. Muchos fueron a sumarse a la lista ya interminable de bajas que viene costando al fascismo este ensayo, tremendamente costoso, que quiere hacer en suelo español.

La recia personalidad del general Perca domina todo este sector, donde ya está el fascismo sufriendo daños irreparables. En estos mismos momentos hay lucha. La hubo la noche pasada. La hay casi sin interrupción. Pero estas posiciones, fuertemente nutridas, valientemente defendidas, están demostrando de manera bien elocuente que el fascismo no pasará.

Ocurrió lo mismo un poco más allá, donde hace días quedó destapado un hueco que pronto cubrieron con firme decisión secciones de la Columna Internacional. Los momentos de vacilación han cesado. Nuestros combatientes aprenden con el ejemplo. Y aquellos que en frentes lejanos de combate conocieron las experiencias de la guerra y el valor de la resistencia, o estos que en jornadas agotadoras por la Sierra comenzaron a recibir las lecciones que los han convertido en guerreros inigualados han elevado de manera extraordinaria la moral de combate y de resistencia de otros miles de hombres menos dueños en el arte de guerrear.

—Sigue la lucha y se mantendrá o se mejoran las posiciones del pueblo español. Pero el tiempo de que disponamos para esta parte de un frente extenso se acaba. Volvemos, pasando por los pueblos castigados criminalmente por la aviación rebelde.

CLARO QUE SE PASA

Tomamos uno de los caminos más cortos: el mismo que empleamos para la ida. Nos acompaña una miliciiana que lleva bastante tiempo sin venir a Madrid. Tiene a su padre gravemente enfermo y pidió permiso para visitarlo.

—¿A dónde vamos?—pregunta un poco asombrada al ver la dirección que llevamos.—¿Puede pasar por aquí?

—Claro que se pasa. Ya lo verá.

—Nunca sabe una a qué atenerse. Habían dicho que aquí estaban los fascistas.

—Oye—le digo a uno que se halla en un puesto de guardia—¿dónde tenía las avanzadillas?

—¡Oh! Más de dos kilómetros más allá.

—Hubiéramos tomado el otro camino, y tendría el convenio.

(Pasa a la página tercera.)



de gran potencia cumple su misión destructora y criminal. (Foto Antifafol.)

mán apenas si tiene otra cosa que comer que discursos y canciones. No hablamos por el mero placer de abultar las cosas y de buscar alivio en estos días de dura prueba exagerando los sufrimientos ajenos. Nuestra posición no es de hoy. La interpretación de los hechos puede corresponderse, como puede corresponder a quien quiera que hacia ello se sienta atraído. Pero los hechos mismos, ¡ah!, éstos no son nuestros. Nuestra misión empieza y acaba con la

de castas opulentas y esclavizadas—el fascismo tentó dedicado todos, o casi todos, los recursos de que disponía para el intercambio comercial a la importación de materias primas para la industria de guerra. Y, que se sepa hasta ahora, la gente no ha aprendido todavía a comer cañones, aun cuando afirma Gocbels que "una barriga oronda cuenta menos desde un punto de vista histórico que un cañón".

Con este cambio empezaron a rescatarse las industrias de paz de Alemania, con lo cual fué disminuyendo también la capacidad adquisitiva de la nación en los mercados del exterior. Por cualquier camino que se ande, cuando no se puse otro punto de mira que el que brin-

(Pasa a la página segunda.)

Debidamente autorizados, hacemos hoy el esfuerzo de ofrecer a nuestros lectores este número extraordinario de POLITICA, dedicado a los heroicos combatientes que tan alto ponen el nombre de Madrid, del pueblo español y de su Gobierno legítimo ante la opinión mundial

TU, ciudadano del FRENTE Popular de Madrid, debes ser miembro activo en el Homenaje a los ciudadanos del Frente Popular de Europa que forman la Columna Internacional.

La Aviación lea y bombardea la estación y el puente de Mérida

Dieciséis cazas enemigos huyen ante la presencia de catorce leales

Valencia, 20 (12 n.).—El parte del ministerio de Marina y Aire de las nueve de la noche dice: «Catorce de nuestros aparatos de caza, que salieron en misión de vigilancia sobre Madrid, dieron vista, sobre el sudoeste de la capital, a dieciséis Heinkel, con los cuales intentaron entablar combate, no lográndolo porque el enemigo se dio a la fuga. Sobre las filas enemigas, en el frente de Madrid, han arrojado los aviones republicanos proclamas escritas en varios idiomas. En las afueras de Badajoz han sido bombardeadas a primera hora de la tarde algunas posiciones enemigas. También fue bombardeada la estación y el puente de Mérida. Las bombas cayeron sobre varios depósitos y un tren que había detenido en la estación. Todos los servicios se han efectuado sin baja alguna por nuestra parte.»—Fabra.

ORIENTACION DE LA RETAGUARDIA OTRO ACTO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Siguiendo su campaña de orientación de la retaguardia, Izquierda Republicana organizó otro acto en Valdepeñas, la ciudad más característica de la Mancha. Bajo la presidencia de Gerardo López, secretario de Izquierda Republicana, se congregó un gran gentío en el enorme teatro. Don Joaquín Nogueras comenzó diciendo que Izquierda Republicana quería poner en contacto con las masas para continuar aquella tradición magnífica que culminó en el acto de Comillas, que fué el primer adalidado del pueblo en el Alcázar. E Izquierda Republicana puede como partido político, acometer esta empresa, porque jamás hizo política personal y cuando tuvo un hombre como Azaña, que sabía conducirnos a la victoria, supo sacrificarse a las conveniencias del país. Las personas son pocas, las ideas son muchas. Izquierda Republicana fué, es y será siempre una idea. Interesa decir que no somos un partido burgués. Eso lo eran los que sostenían una monarquía, una Iglesia y un ejército podrido, ineficaces todas las medidas, porque sostenían los intereses de una clase sin noción de justicia. Burgués, en síntesis, no significa más que enemigo del que trabaja. Y en síntesis, no son estas ideas. El ser humano es eminentemente político. Por esto se equivocan quienes creen que en la vida de un pueblo no hay más que la relación de trabajo y producción. El elemento proletario y el de clase media están ahora volcando su dinero en la política. Dice también que es menester combatir a quienes llevan un carnet a modo de salvoconducto; por esto, Izquierda Republicana, que no tiene afan de proselitismo, prefiere la calidad al número y tiene a gala haber sido al eje de la Revolución.

Ayuntamiento Arbitrios sobre anuncios y quioscos

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que, con fecha 21 del actual, principio la cobranza voluntaria de los arbitrios sobre anuncios y quioscos, previniéndose que dicha cobranza no se efectuará a domicilio, debiendo los contribuyentes presentarse a efectuar el pago del importe del arbitrio que los corresponde en los domicilios recaudatorios que a continuación se expresan, recordándose a dichos contribuyentes la obligación que tienen de liquidar sus débitos por dichos conceptos con el Ayuntamiento, brevemente, ya que, de no hacerlo con oportunidad, pudieran ser considerados factos: Domicilios recaudatorios: Distritos del Centro y Buenavista, Barco, 9; idem del Hospicio, Chinchilla, 4; idem de Chamberí, Covarrubias, 15; idem del Congreso, Francisco Ferrer, 24; idem del Hospital, Caravaca, 4; idem de la Inclusa y Latina, Grafal, 9; idem de Palacio, Lope de Rueda, 28; idem de la Universidad, Francisco de Rojas, 9.

“Alerta” Una escuela de preparación militar

El Círculo Juvenil Lina Odena, afecto al Rndto 8 de la J. S. U., ha abierto una oficina de alistamiento para “Alerta”, que será futura escuela militar de la juventud. Todos los jóvenes de dieciséis a veinte años, sin distinción de ideas, han de unir sus esfuerzos en beneficio del porvenir. El Círculo Juvenil Lina Odena, en su oficina de Velazquez, 34, os espera.

LA “NOCHEBUENA DEL MILICIANO” Vibrante llamamiento del Comité Provincial de la J. S. U.

El Comité Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas ha publicado un vibrante llamamiento con motivo de la Nochebuena del Miliciano. La falta de espacio nos impide darlo a conocer íntegramente, como hubiera sido nuestro deseo. He aquí alguno de los párrafos del mismo: «Vosotros, que todavía quedáis en la retaguardia, que no habéis de las duras de la guerra, que os sentís defendidos por quienes en estos momentos están entregando la vida por vuestra libertad, no podéis abandonar en estos instantes a nuestros héroicos milicianos. Los batallones Juveniles de campaña, que cuentan con más de cinco mil combatientes, están nutridos por jóvenes trabajadores de la provincia de Madrid. Son, en su mayoría, jóvenes campesinos que han abandonado la reja del arado o los yunques para empuñar fusil en defensa de la libertad y la revolución. ¡Mujeres! Vosotras, que habéis los sufrimientos que cuesta crear las vidas de nuestros hijos; vosotras, que sufrís más de cerca las consecuencias del régimen capitalista. ¡No olvidéis a vuestros defensores, a los soldados de las heroicas Milicias Populares!»

Los maestros madrileños y la Semana del Niño

En la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza se celebraron ayer diversas reuniones preparatorias para organizar la Semana del Niño en Madrid. Asistieron numerosos maestros y maestras a las reuniones. El Comité de la F. E. T. E., explicó el alcance de la iniciativa del ministerio de Instrucción Pública. Los niños deben estar por encima de todo dolor. Hay que alegrarlos repartiéndoles juguetes.

Dulces para los niños humildes

Niño, ¿eres hijo de miliciano? ¿Huérfano? ¿De familia humilde? Di a tu madre que pase por la Federación de Calle a los Amigos de la Escuela, Calle de la Palma, 50 (Casa de la República), hasta el día 23, de diez a una o de tres a cinco, para recoger la bolsa de golosinas de estos días.

Semana del Niño Se prorrogua el plazo de inscripción para el reparto de juguetes

El Comité organizador de la Semana Infantil ha acordado prorrogar el plazo de inscripción de los niños con opción al reparto de juguetes por los días 21, 22 y 23 (lunes, martes y miércoles) de la semana entrante. En dichos días se admitirán también donativos en especie o metálico.

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS “ULLOA” ULLOA, OPTICO. — CARMEN, 14

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre. AUTOMOVILES. “EL MODERNO”. Garantizo carnet, clases enseñando 62811. COMADRONAS. SAN BERNARDO, 50. Embarazo, menor tracción, regla interrumpida. Precios económicos. CONSULTAS. GIATUITA. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. San Bernar. 50. EMBARAZOS. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. San Bernar. 50.

Discurso de Pascual Tomás en Valencia

“LA PREOCUPACION DEL PROLETARIADO LA CONSTITUYE HOY EL GANAR LA GUERRA”

Valencia, 20.—En el Gran Teatro continuó hoy sus deliberaciones el Congreso extraordinario del Secretariado provincial de la U. G. T. En nombre de la Ejecutiva pronunció un discurso Pascual Tomás, quien dijo que la principal preocupación del proletariado la constituye hoy el ganar la guerra sin abandonar por esto la resolución de los problemas que ella plantea y que ha llegado el instante de que las organizaciones sindicales expresen al Gobierno que no pueden tolerarse otros elementos rectores de la economía de abastecimiento y de la dirección de la guerra que los del Gobierno.

Reñiriéndose a las incautaciones, dice que se han producido como consecuencia del deseo justificado de destruir las causas que sirvieron de base a la sublevación. Se muestra partidario de la nacionalización inmediata de las industrias de guerra.

Las grandes propiedades—agrega—habrán de entrar en cuenta en el reparto de los Sindicatos agrícolas y Cooperativas de producción, de suerte que la tierra sea patrimonio de España y el producto del trabajo vaya en beneficio del cultivador.

Entiende que no debe tolerarse la explotación de explotación explotación. Es el Gobierno quien ha de venir donde crea y como quiera los productos de la tierra para obtener divisas con las que poder adquirir lo que para la guerra hace falta.

Tampoco puede dirigirse la política exterior desde un Comité de un pueblo, desde una ciudad. Ha de dirigirla el ministro de Comercio.

Reñiriéndose a las relaciones entre la U. G. T. y la C. N. T., dice que no de ahora, sino de hace mucho tiempo la U. G. T. tenía esperanzas en llegar a un acuerdo cordial. Como premio imprescindible debe concedérselo el más absoluto respeto al trabajador para que se asocie en el Sindicato que mejor interprete sus ideas y se desenvuelva más de acuerdo con sus actividades. Han de estar quietas las pistolas, porque si las pistolas tienen alguna función no es aquí, sino para que el que tenga corazón para dispararlas se vaya a las trincheras.

Así se ganan las conciencias y la fuerza moral por la conducta de cada uno y el máximo respeto para todos. Termina diciendo que hay que frenar un poco las impacencias por ver terminada la imagen de la victoria, aunque cuando sólo sea por el hecho de la guerra que España mantiene, aparte de avanzar la República, evitar una catástrofe reaccionaria a Europa y una conflagración universal.

Pascual Tomás fué largamente ovacionado.—Febus.

El Frente Popular de Madrid al Frente Popular de Europa HOMENAJE A LA COLUMNA INTERNACIONAL

Entre las ayudas recibidas por el pueblo español en su lucha contra el fascismo, pocas, por no decir ninguna, tan efectiva como la que viene prestando las brigadas que forman la Columna Internacional. Eficacia que depende, no del armamento que poseen, con ser éste magnífico; no de su bravura, con ser extraordinaria, según demuestran día tras día, sino de que traen consigo la fuerza insuperable del espíritu del Frente Popular Europeo; ese espíritu que se manifiesta en todos los pueblos libres de Europa y aún en los oprimidos, que, en contraste con la indiferencia o la enemiga de sus Gobiernos respectivos, demuestran en mil formas la existencia de ese espíritu de solidaridad con la auténtica España; solidaridad que se hace tangible en los bravos luchadores de la Columna Internacional, avanzada del Frente Popular Europeo, que ayuda en los alrededores de Madrid a cavar la tumba del fascismo.

Por todo ello el Frente Popular de Madrid quiere hacer ver a estos bravos antifascistas europeos que la capital de la República, el Madrid junto al que luchan, ha captado, como no podía menos de ocurrir, el espíritu precioso que con ellos viene, y quiere rendirles el homenaje que por ello se merecen, bajo el lema: “El Frente Popular de Madrid al Frente Popular de Europa”.

El homenaje tendrá dos aspectos diferentes: de todos los batallones de luchadores antifascistas que actúan en el sector de Madrid se solicitarán pliegos de firmas encabezados con la dedicatoria que cada batallón quiera redactar y que serán ofrecidos e nsu día a la Columna Internacional.

En el otro aspecto, para todos los antifascistas de la retaguardia, así como para los batallones antes citados, queda abierta una suscripción cuyo importe se destinará, entre otras cosas, a la confección, para cada una de las brigadas, de banderines con el escudo de Madrid y lemas que recuerden la gloriosa gesta de la Columna Internacional.

Los donativos se reciben en el domicilio del Frente Popular (Jorge Juan, 20 pral.) y en todas las organizaciones que forman parte del mismo. ¡Antifascistas todos! ¡Demostrad la sensibilidad de Madrid! ¡Que vuestro batallón sea el que envíe mayor número de firmas y el máximo de recaudación! ¡Que nadie en la retaguardia deje de entregar su donativo! ¡Por el Frente Popular de Madrid! ¡Por el Frente Popular de Europa! ¡Todos miembros activos en el homenaje!



UN ESFUERZO MÁS Y LA VICTORIA SERÁ DEFINITIVAMENTE NUESTRA.

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID DELEGACION DE PROPAGANDA Y PRENSA

Por esta Delegación se han firmado los órdenes prorrogando hasta el día 26 del corriente el plazo para los almacenes y establecimientos de material fotográfico y cinematográfico envíen a la misma relación detallada del material de que disponen, y se ha prorrogado también hasta la misma fecha el plazo para los que deseen obtener licencias de sacar fotografías dentro de la plaza de Madrid y sus frentes puedan proveerse de la oportuna autorización.

Agrupación de Agentes, Corredores, Representantes y Viajantes

Esta Agrupación tiene abierta una suscripción, cuya recaudación se destinará por mitad al homenaje a la Columna Internacional y a nuestras Milicias en general. Las cantidades se recaudan en secretaría, rogándose la mayor urgencia en la entrega del donativo.

Desde hoy funciona la Maternidad de Asistencia Civil

Se pone en conocimiento del público un g-nal que desde hoy, día 21, comienza a funcionar la Maternidad de Asistencia Civil, sita en el calle de Cartagena, 12 y 135 (antiguo Sanatorio de San José), donde habrá un consultorio de Obstetricia y Ginecología, e internado de embarazadas a partir del octavo mes.



POLITICA INTERNACIONAL Por qué el fascismo le ha declarado la guerra al pueblo español

(Viene de la página primera.)

da el fascismo, la salida es siempre la misma: miseria y desolación, guerra y barbarie.

Más triste aún que el panorama industrial germano—que halló compensación momentánea en la actividad tremenda de las industrias de guerra—es la situación del mercado Alemán, en condiciones favorables, necesita importar el 20 por 100 de los productos alimenticios que se consumen en el país; huevos y manteca de los países escandinavos, patatas y trigo de la cuenca del Danubio, y así sucesivamente. Alemania necesita importar incluso piensos para el ganado, uno de los artículos básicos para una economía de guerra.

El nacionalsocialismo, para hacer de Alemania una potencia militarmente invencible, ha buscado dar realidad a sus teorías antárquicas, es decir, hacerse a sus propios recursos, bastarse a sí misma. Desde un punto de vista puramente industrial, mucho es lo que ha logrado, aun cuando el costo sea tan elevado que pueda dudarse de la eficacia, en definitiva, de los procedimientos. Produce gasolina sintética en cantidades enormes; produce telas de lana que se mezclan con fibras de celulosa con lana, dando vestidos que pueden usarse algún tiempo si se tiene cuidado de que no se mojen mucho, y otras cosas por el estilo. Pero el nacionalsocialismo, con toda su “Ersatz”, no ha podido inventar todavía el cobre sintético ni la manera de arancar de 45 hectáreas de suelo arable comida para cien personas.

Con la tierra está pasando algo muy singular. Después de un cultivo forzado, además de poca oferta de indicios claros de agotamiento. Pudiera dedicarse toda la tierra en cultivo a la producción de alimentos de humano consumo. Pero se tropieza con el grave inconveniente de que entonces no hay pienso para el ganado. Alemania no produce más que el 50 por 100 de las grasas que consume y sin pienso para el ganado ni siquiera esto sería posible. La situación, pues, es grave.

Hace un año, por esta época, se consideraba afortunada la “Hansfran”—la “señora de la casa”—que podía encontrar un huevo y 50 gramos de manteca. La carne escaseaba casi tanto como los huevos y la manteca. Las perspectivas para este invierno son peores aún. Hace tiempo que la población alemana vive días de racionamiento. Vive en condiciones de guerra, en una palabra.

Hablando de la escasez de carne. En bien de la salud pública Han quedado completamente desalojadas de refugios las estaciones del Metro. La Delegación de Evacuación se completa en hacer público que están ya completamente desalojadas aquellas estaciones del Metro donde se habían refugiado de modo permanente algunas personas, y tiene verdadera satisfacción en declarar que esta medida en realidad es una medida de finalidad preventiva en esta labor, y que el Metro sólo debe utilizarse en caso de bombardeos, pues convertirla en refugio permanente encierra graves peligros para la salud pública. También es justo señalar la colaboración prestada a esta Delegación por la Comandancia de Milicias, Gubernos civil, Ayuntamiento, agentes de Vigilancia y los milicianos del batallón Águilas de la Libertad.

EL COMITE NACIONAL DE AUTOTRANSPORTES CONCEDE UN PLAZO DE TRES DIAS PARA LA REVISION DE FACTURAS

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de facturas de material suministrado contra vales de este Comité, posteriores al 10 de octubre próximo pasado, las presenten, por triplicado, para su revisión, en el plazo de tres días, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, en las oficinas de la Delegación de dicho Comité, calle de Montalbán, número 14.

PERDIDAS

Se ruega a quien haya encontrado un pasaporte a nombre de Van Behoviorse Cyril y cuatro fotografías, en el trayecto de Puerta del Sol a Cuatro Caminos, en el tránsito número 11, se entregue en la brigada 12 de la Columna Internacional, perteneciente al Estado Mayor, o al hospital del 6.º Regimiento, Maudes, 16.

Se aplica, sobre todo, la devolución del pasaporte.

nes, el periódico nazi “Deutsche Zukunf” decía hace poco que hay menos cerdos este año para el mercado que el pasado debido a la falta de piensos en 1934 y 1935 y al mal estado del tiempo, que ha retardado las cosechas. “Pero el estado de nuestras divisas impide la importación de piensos, tanto como de carnes”, llegando a la conclusión de que “la merma en nuestros abastecimientos de víveres tanto como en algunos otros artículos de primera necesidad, que tiene así explicación, será aceptada por nuestro pueblo con una más quieta actitud y con mayor sangre fría”.

Ya en octubre, cuando se prepara el almacenaje de harinas para el invierno, las fábricas alemanas recibían mucho menos grano del necesario para atender las demandas del mercado. La cosecha de trigo era mucho menor de lo que se fijaba en los cálculos nazis, que ya no cubrían las necesidades del país. En consecuencia: hay que racionar también el pan. Y así podemos seguir con las patatas, con las cebollas, con el queso, que no se puede fabricar—con excepción del destinado a los poderosos—con un porcentaje de manteca superior al 20 por 100, y con todo lo demás.

No en balde se recurrede la “campaña contra el derroche”, haciendo invitaciones a todas las mujeres para que se conviertan en “ministros de la alimentación”. Es intolerable, dijo el subsecretario de Estado, Backe, en un discurso por el radio, que del “5 al 8 por 100 de los víveres que consume Alemania se conviertan en despojos. Pronto habrá que comer los huesos, si es que queda alguno.

Podríamos continuar, pues mucho es lo que queda por decir. Basta esto, sin embargo, para poner de relieve la situación crítica a que ha llevado el nacionalsocialismo al pueblo alemán. Lo ha llevado a un estado de desesperación que acaso no se pueda prolongar indefinidamente.

Y las salidas son pocas. Desde el punto de vista fascista no hay más que una: la guerra. Con ella se podrían esclavizar otros pueblos, para hacer más fácil y llevar a la vida de quienes se dicen “escogidos”. Para adueñarse del hierro de Marruecos, del cobre de Riotinto, del mercurio de Almadén, del trigo de la meseta castellana, de la naranja valenciana. Para ello es indispensable someter antes al pueblo español. Por eso el fascismo le ha declarado la guerra.—J. M.

El Frente Popular organiza la evacuación de niños madrileños a Francia

Ofrecida por Francia hospitalidad para niños españoles de siete a catorce años se os presenta una ocasión inmejorable de colocar a vuestros hijos en las mejores condiciones de paz y tranquilidad. Los muchachos estarán en Francia perfectamente vigilados y asistidos por delegados del ministerio de Sanidad, de Asistencia Social de la República española.

CARTELERA CINES

ACTUALIDADES.—Continúa, desde onces mañana, Butaca, 150. Nochebuena del miliciano. 2 tarde, nuevo programa. Almadén (instruccion). El viejo colonizador (dibujo en colores). Opereta Patsy (comedia) y Defensa de Madrid (reportaje presentado por el S. R. I.).

BILBAO.—Altavoz del Frente, al servicio del Subcomandante de Propaganda del ministerio de la Guerra. A las 3.15 y 5 tarde, el gran film La patria os llama y el documental español de la lucha contra el fascismo. Nacionalidad.

CAPITOL.—Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. 3.15 y 5 tarde, el documental (film) soviético Las tres amigas. Precio único, 1,50 pesetas. Desde el día 17 al 23 del corriente, en el teatro de la mujer antifascista, con intervención oratoria de Encarnación Fuyola, por Mujeres Antifascistas, en la función de las 5 de la tarde, organizada por Altavoz del Frente, al servicio del Subcomandante del ministerio de la Guerra.

MADRID.—Butaca, 150. Bajo el control de las J. S. U. Juventud triunfante y Los marinos de Cronstadt.

MOMENTANEA GINEBRA.—Comisión de Propaganda Cultural del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. A las 3.15 y 5 tarde, el maravilloso film soviético Los marinos de Cronstadt. Precios populares.

SALAMANCA.—Altavoz del Frente, al servicio del Subcomandante de Propaganda del ministerio de la Guerra. A las 3.15 y 5 tarde, el film ruso Gran experimento y documental de la lucha popular contra el fascismo ¡Pasaremos!

